

市行政审批局推出政务温馨提醒服务

本报讯(记者徐莹波 通讯员彭雪薇 李江斌)“幸亏你们提醒,不然我根本没注意到食品生产许可证快过期了!”近日,桂林香老太食品有限公司法定代表人在收到市行政审批局工作人员的电话提醒后,立即在网上提交了食品生产许可证的延续申请。为进一步优化营商环境,激发市场主体活力,市行政审批局转变服务理念,推出政务温馨提醒服务,主动筛查食品生产许可证即将到期的企业,并提醒企

业及时换证。从8月初至今,该局共核查并电话通知许可证即将到期的食品生产企业近百家,其中65家企业在接到电话后已办理了食品生产许可证延续手续,其他企业也在有序组织延续申报工作。

市行政审批局相关人士介绍,根据《食品生产许可管理办法》规定,食品生产许可证有效期为5年,食品生产者需要延续依法取得的食品生产许可证有效期的,应当

在食品生产许可有效期届满30个工作日前,向原发证部门提出申请并办理相关延续手续。未按规定办理延续申请,在食品生产许可证过期后继续从事食品生产活动,将依据《食品安全法》第一百二十二条规定进行处罚。按照规定,食品生产企业申请并办理相关延续手续是法定义务,审批机关没有必须要提醒的职责,但考虑到有些企业有可能是遗忘或没注意到许可证快到期

了,因此,该局特别开展了此次筛查和温馨提醒服务,以后也会不定期地开展筛查和提醒。食品生产企业应主动仔细查看所持许可证有效期情况,及时办理换证手续,合法经营。另外,在筛查时发现,有部分企业因原填报联系方式已变更,但未在审批系统中更新,导致无法收到相关提醒,建议企业应准确填报并及时更新联系方式,以便审批机关更好地提供相关服务。

七星区发出全市首张“远程视频核查”经营许可证

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员江伟军)近日,七星区市场监督管理局发出了全市首张“远程视频核查”大型餐饮食品经营许可证。拿到许可证,“客世界”商户“炭叔餐饮店”的负责人文先生感动不已:“这下就能赶上国庆期间开业了!”

文先生告诉记者,此前,种种原因导致企业未能及时办理食品经营许可证。眼看着国庆节将至,无法正常营业必将给企业带来损失。七星区市场监督管理局获悉情况后,靠前服务,给企业开办利用远程视频核查业务,仅用2个工作日就为该企业颁发了大型餐饮食品经营许可证。

记者了解到,今年9月,七星区出台了《关于推广食品经营许可证远程视频核查工作方案》。充分利用“视频办”工作方式,推出个人用户办理端口。申请人可按照指引手册,下载“七星食安云”APP,拍摄并上传视频申报,并能够足不出户、随时随地查看业务办理进度。远程视频核查业务办结承诺时限为4个工作日。于16时前提交经营场所视频的,当天审查完毕;于16时之后提交的,次日审核完毕。

七星区市场监督管理局负责人介绍说,目前已有38户企业申请食品经营许可证视频审查。平均审查时限为50分钟,最长达15分钟。下一步,七星区将进一步扩大“视频办”业务适用范围,持续优化升级业务办理方式和视频拍摄上传渠道,抓好食品经营许可证远程视频核查试点工作,力争打造一流许可服务品牌,进一步优化营商环境,激发市场主体活力,撬活经济发展的“一池春水”。

漓管部门 清理9条漓江“僵尸船”

本报讯(记者刘倩 通讯员王荣仕 秦素媛)为维护漓江生态环境,近日,漓江灵川大圩段省里水域和毛洲八队水域共9条废弃船只陆续被漓江执法部门和灵川县大圩镇政府清理上岸。

废弃船只又被称作“僵尸船”,顾名思义就是因各种原因长期搁置在漓江边或者河滩上,汛期容易走锚,给沿江码头、民房、桥梁造成危害;破旧不堪的船体严重影响漓江景观环境,锈迹斑斑的船底也污染了漓江水水质,而且船体周围容易堆积垃圾,不容易打捞清理。

此次省里水域共清理4条废弃船,每条长度有10米到16米不等,宽度也达到了2米多。4条废弃船船体是铁皮制成,其中3条有铁皮顶棚,船舱四周都装有玻璃,由于长期无人看管,玻璃已不同程度破碎。毛洲八队水域正好在大圩码头正对岸,此处5条废弃船都是铁皮材料,长度也达到了8米,宽度1.1米,横七竖八“躺”在河滩上有碍观瞻。为了顺利开展废弃船清理工作,漓江综合执法支队、漓江海事处联合大圩镇政府多次对废弃船船主进行宣传教育,最终得到了船主们的理解和支持,切割清理工作也比较顺利。

下一步,漓江执法部门将继续加大巡查和清理漓江“四乱一脏”工作,不断提升漓江旅游品质,给广大游客带来更美的漓江旅游体验。

秀峰街道东华社区:

“错峰使用”非机动车位 巧解校门口停车难题

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员黄捷文 石博)9月23日中午12点,正是学生放学回家时分。在秀峰区中华小学门前,不见拥堵的电单车,也没有喧嚣的鸣笛声,一切井然有序。为破解小学放学时段校门口拥堵难题,连日来,秀峰区政协组织相关部门召开现场协调会,新增划线208个非机动车位,并实施“错峰使用”和“时段管制”,收到了良好效果。

校门口停车无序已经不是一朝一夕的城市“隐疾”。为巩固来之不易的文明城市成果,不断提升城市形象,9月20日,秀峰区政协组织相关部门到东华社区,现场协调解决中华小学上下学时段非机动车乱停放问题。通过多方协调,街道、学校、城管方面达成了一致意见。从9月22日开始,在规定的上下学时间内(07:30—08:30;11:20—12:10;14:50—15:40;16:40—17:20;17:50—18:20),开放中华路两端路障,允许接送孩子的非机动车进入中华路步行街。同时,上述时段中,所有机动车严禁进入中华路步行街。在中华路小学大门前路面,划出专用非机动车停车位208个,明确非机动车停放方向,要求车主按指示牌停放。最后,社区和学校安排老师和志愿者引导家长规范停车,共同营造文明、规范、有序的出行环境。



听爷爷讲红色故事

▲“爷爷,您看看我的敬礼做得怎么样?”近日,七星区东江街道汇通社区开展“革命爷爷讲故事,革命精神代代传”爱国主义主题教育活动,特邀退役老兵、老党员罗伟南给孩子们讲述红色故事,以传承爱国精神。活动中老兵爷爷还给孩子们示范行军礼和喊口号。 记者陈静 摄

爱喝油茶,会打油茶,能讲恭城话,喜欢和乡邻结伴赶集

6位越南媳妇在苔塘村生活挺好的

□本报记者周文琼 通讯员李茂香 王茹

在恭城苔塘村,有6对中越跨国夫妻。6位越南媳妇在这里生活了或长或短的时间,她们学会了恭城话,已经很好地适应了当地生活,打起油茶来,更是动作麻利,一点不逊当地人。

6位越南媳妇嫁到美丽乡村

苔塘村属于恭城栗木镇,与灌阳县洞井瑶族乡接壤。9月6日,记者在苔塘村看到,一栋栋设计新颖的楼房,很是抢眼;绿油油的稻田,平整而富有生机;村里种植的马蹄等经济作物,长势良好。

28岁的李小燕嫁到苔塘村已经有2年,她和丈夫付帮发已有一个一岁多的儿子。“快请进,我们打点油茶喝!”当记者来到李小燕家,这位越南媳妇用地道的恭城话欢迎来客。李小燕皮肤微黑,大眼睛,长睫毛,笑起来一口白牙。

李小燕来自越南河内的农村,她告诉记者,她2016年就到中国上海打工,后又辗转到南宁。她的表姐嫁到了栗木镇,经表姐介绍,她与苔塘村的付帮发相识相恋,最终喜结连理。

在苔塘村,还有另外5名越南媳妇,她们比李小燕更早嫁到这里,年纪和李小燕相仿。

苔塘村副主任、支委委员陈建梅是当地一名村医,村里的越南媳妇她都接触过。陈建梅说:“她们生孩子后,我会上门做回访,查看她们的身体状况。这些越南媳妇要办签证回老家,也会到我这里开证明,因此交流还算多。”

据了解,6名越南媳妇大多是“90后”,现在都有孩子了。她们普遍反映在恭城的生活条件好,很适应这边的生活。

越南媳妇打油茶水平高

外来媳妇本地郎,最让人好奇的就是他们如何沟通,生活饮食上能习惯吗?

李小燕笑着说:“恭城这里太好了,我真的很开心。”她刚来的时候不会说当地话,但是丈夫、婆婆和嫂子都很和善,天天教她,聪明的李小燕不到两个月就学会了。

懂讲恭城话后,李小燕常去村里串门,唠唠家常,还与乡邻结伴去赶集,生活得有滋有味。

在饮食方面,火锅刷新了李小燕对美食的认知。她说,在她的家乡大多是吃凉菜和炒菜,嫁到恭城后,冬天常常吃火锅,她很快就喜欢上了这种味道。更让她着迷的是喝油茶。起初她喝不习惯,可没多久她发现自己每天不喝三碗油茶,就感觉不是滋味,之后自己也学会打油茶了。

在李小燕家里,记者见她边捶茶叶边放姜,手法熟练,喝油茶的时候还提醒客人,这是第一道油茶还有点苦,第二道油茶味道会更香……付帮发笑着说,现在妻子也成了油茶迷,每天都要打油茶,打油茶的水平很高,平时家里来客人,都指定她打油茶。



两姐妹同嫁一个村

在6名越南媳妇中,有两个是亲姐妹,姐姐叫陈视莲,妹妹叫陈小香,她们来自越南又安省。

刘文耀说起妻子陈小香,言语里满是欢喜。2014年,他和陈小香在广东打工时,经陈小香的姐姐陈视莲介绍相识,两人恋爱一年后结婚。

“她很勤劳,脾气好,家人和邻居都很喜欢她。”刘文耀说,刚到恭城时,陈小香言语不通,但不出一个月就能讲恭城话了。村里过年过节,办喜事办酒席,干活的人群里总是有陈小香的身影。

刚开始来到恭城,家里人吃东西口味比较重,陈小香有些不习惯,细心的丈夫会在网上帮她买很多越南特产,每餐饭都给她加上一些越南菜,直到她渐渐习惯了恭城的饮食。陈小香说,丈夫体贴她,婆婆更像亲妈妈一样疼爱她,不但教她当地的风俗,在生活上更是无微不至地照顾她,“婆婆知道我喜欢吃肉不爱吃青菜,每次赶集都买好多肉回来”。

陈小香和姐姐陈视莲两家相距几百米。陈视莲的儿子已经6岁了,不幸的是丈夫在孩子还不到1岁的时候,发生意外去世了。

陈视莲一直和婆婆还有奶奶相守。她告诉记者,她从来没有后悔嫁到恭城。“这里的民风淳朴,人和人之间相处特别和谐,在家中婆婆对我就像亲女儿一样。”

陈视莲和婆婆一起在家种水稻、养鸡。她说,婆婆总担心她一个人太孤单,让她再找个人结婚。陈视莲总是安慰婆婆,她还年轻,要好好做事,好好经营这个家。如果有朝一日遇上合适的人,她也不会放弃孩子,更不会放弃照顾婆婆和奶奶。

组队传播中越文化

这些年,脱贫攻坚和乡村振兴战略的有效衔接,让中华大地发生了翻天覆地的变化,恭城亦是如此,农民的生活越来越好了。过去大多数农民外出务工,如今很多人返乡创业。李小燕和丈夫结婚后,就在家打拼,种了玉米,养了猪,农闲时打点零工,一家人的生活过得充实、幸福。

李小燕特别勤快,家里也被她收拾得井井有条,她在自家的小院里,种上了观赏性植物,摆上石凳,空闲时就坐在石凳上刺绣。她告诉记者,她是苗族,在家的時候她们喜欢穿自己民族的服装,目前在恭城还没能认识苗族的朋友,因此她还不太了解这边苗族的民俗习惯。她特意在网上买了一套越南的苗族服装,平时她还坚持自己绣衣服,“等绣好了,我就寄给越南的姐姐”。她知道恭城瑶族人口多,也有当地的刺绣技艺,还打算多向当地人学习。

刘文耀和爱人陈小香两年回一次越南老家。此前,刘文耀还把岳父接到恭城来住,一家人逛了恭城的新农村,逛了桂林的两江四湖。陈小香笑着说:“父亲来恭城开心坏了,回到家乡逢人便说恭城好,恭城的农村遍地都是两层以上的小洋楼,人们的生活水平高,没有重男轻女的现象,一家人对孩子特别宠爱。”

来到恭城几年后,几名越南媳妇早已融入了当地的生活,与村民相处得特别融洽。村委会还打算,到了春节,外出务工的人都回来了,他们要组织这些越南媳妇聚到一起,鼓励她们和本地媳妇组建一支特色文艺队,传播中越文化。

▲身着越南苗族服装的李小燕正在打油茶。 记者周文琼 摄

▲陈小香姐妹经常一起遛娃,拍下照片发给家乡的亲人。(陈小香提供)

我市首例森林资源“以劳代偿”公益诉讼案宣判

被告人承担对被破坏生态资源进行生态修复责任

本报讯(记者王文胜 通讯员唐慧荣)日前,经临桂区检察院提起公诉及刑事附带民事公益诉讼,临桂区法院宣判,以失火罪判处被告人龙某有期徒刑一年六个月,缓刑两年,同时判令其向社会公开道歉,承担对被破坏的生态资源进行生态修复的民事责任。

案发在今年2月24日。当天,临桂镇独峰村男子龙某在该村翻山沟山场用打火机点燃杉树树枝,后因起风,火势失控导致森林火灾。据临桂区森林公安局委托有关单位鉴定,此次火灾过火总面积包含4.675公顷

一般灌木林地、3.73公顷乔木林地、3.562公顷其他无立木林地,造成当地森林资源破坏严重。

临桂区检察院检察官对龙某涉嫌失火罪一案审查后认为,嫌疑人的行为致使生态资源遭到破坏,损害社会公共利益,应承担生态修复民事责任,依法决定对龙某提起刑事附带民事公益诉讼。

随后在法庭上,被告人龙某对检察机关的指控供认不讳,自愿认罪认罚。因被告人认罪态度、悔罪表现好并积极赔偿,

同村林地被毁受害人也出具了谅解书,对龙某予以谅解且不追究其民事责任,公诉人对被告人在刑事犯罪方面提出了从轻处罚量刑建议。

同时,考虑到龙某年龄已71岁,且家庭经济困难,不具备生态修复的专业技术和资金,公诉人建议让其以“以劳代偿”形式承担生态修复责任。龙某须在三年内完成在失火地植树1000棵的生态修复任务,并且管护6年,保证存活率达80%以上。法庭对建议予以采纳。

庭审结束后,检察官及法官等与龙某及其儿子来到临桂镇独峰村委,在村干部的共同监督下,龙某将道歉信、承诺书贴在村委公告栏上,公示期为一个月。同时,村委将对龙某完成生态修复任务进行监督并提供相应支持。

据悉,该案是我市首例涉森林资源“以劳代偿”刑事附带民事公益诉讼案,通过让被告人以公益性植树造林对所造成的生态损失进行赔偿,既保护了生态资源,又维护了法律权威。